

郑州东三环智能快速公交站台主体工程完工 智慧交通让城市“脉搏”更强劲

无方向盘自动驾驶巴士郑州智慧岛开跑;手机全终端扫码支付极大提高了公众出行的便捷性……如今,在郑州,有着更聪明的车、更智慧的路、更智能的交通。安全、便捷、高效、绿色、经济集一身的智慧交通加速开跑,让城市跳动的“脉搏”也越发强劲。正观新闻·郑州晚报记者张倩 文/图



市民体验自动驾驶公交

L3级智能网联快速公交站台即将与市民见面

29日,记者在东三环南三环附近,看到“时空隧道”造型、科技感十足的郑州东三环L3级智能网联快速公交站台主体工程已完工,正在进行相关设施设备的调试工作。与现有BRT站台相比,新建站台更显简约、时尚。

除了郑州东三环L3级智能网联快速公交示范工程建设,近年来,我市积极开展智能网联自动驾驶先行先试,交通运输科技创新与新技术应用不断加强。郑州智慧岛自动驾驶公交示范项目率先实现L4级无方向盘自动驾驶巴士开放道路运营,

是国内首个在开放道路落地的免费智能驾驶线路。龙湖中环路自动驾驶项目实现了无人驾驶公交常态化运营,是国内首条商业化自动驾驶公交线路。高新区天健湖自动驾驶项目实现了L4级无方向盘自动驾驶开放道路接驳服务。

“互联网+监管”打造文明流动风景线

“我们运用大数据系统筛查出大型演出活动结束后,重点区域重点时段出租车乱收费现象,对信息的全面掌控,才能做到有效管理。”郑州市交通运输综合行政执法支队通过“互联网+监管”模式,严厉

打击出租车各类违规运营行为。

记者了解到,目前我市出租汽车行业信息化管理服务系统,围绕政府监管和服务两大职能,实现了对巡游出租汽车“人、车、路线”的科学监管,保

证了运营安全和乘客合法权益。同时,网约车监管平台将全市网约车整体纳入行业信息化监管,为平台公司、车主、驾驶员提供网上业务办理,并实现与公安部门系统对接,规范了网约车经营服务。

“码上到”综合出行信息服务有“广度”有“深度”

“292路公交车还有10分钟才能到站,我现在出门正好能赶上乘车,你看这手机上显示的乘车信息多全面。”在经开区经南八路腾达路附近居住的李阿姨不紧不慢地从小区走向公交站。

记者了解到,目前我市建成了涵盖公交电子站

牌、门户网站、微信支付宝扫码支付、手机全终端扫码支付、手机APP等在内的综合出行信息服务平台,极大提高了公众出行的便捷性。同时,公交智能排班系统依据客流规律智能生成行车作业计划,有效提高了车辆的运行速度和周转效率、线路的准

点率和正点率。公交“飞线巴士”网约服务实现了乘客网上约车预订,使创新型增值公交服务模式得到快速推广。郑州地铁实现了全线网“云闸机”、互联网购票以及电子客服等一体化服务功能,形成了郑州方案,在全国轨道交通领域起到了引领带动作用。

消费热点

商场、游乐园、书店、童话剧……消费各领域纷纷推出六一活动

儿童消费市场潜力大释放



郑州一商场内各种儿童商品和体验设施应有尽有

六一儿童节未到,但儿童消费信号却提前释放。29日,记者走进丹尼斯航海天地店发现,商场里、超市内针对儿童节的各类促销活动信息开始登场。商家们铆足劲头开展各类促销活动,借儿童经济带动消费热潮。

正观新闻·郑州晚报记者 张倩 李爱琴/文 李新华/图

“这里童装部分五折起,正是给孩子买衣服的好时机。”临近六一,在丹尼斯航海天地二楼,不少童装店推出的打折和一口价活动,吸引不少宝妈前去消费。

除了送礼物,带孩子去游乐园也成为节日必备。正弘城嘟玛宝益智亲子乐园成为不少市民遛娃的打卡地。近期,该店在网上推出的一大一小全套畅玩优惠门票销售火爆。该店工作人员告诉记者:“六一当天及周末,预订非常火爆,顾客需要提前预约才能进场。”

在航海路一家书店内,店员早已提前把店面装饰出六一节日的气氛。该书店设置了不同的儿童节套餐,其

中包含益智类玩具、文具和图书等。

在儿童亲子演出方面,不少童话剧、舞台剧纷纷献上了具有浓浓情意的六一“节日大礼包”。“超级马戏——2023国际马戏小丑嘉年华”、幻想童话剧《爱丽丝梦游泡泡仙境》《艾莎女王》纷纷推出票价优惠折扣。

临近六一,我市餐饮行业也不甘示弱。各大快餐连锁餐厅门前的宣传板上,均推出了种类丰富的儿童套餐。蛋糕甜品店也抓住机遇,制作了一批造型很萌的节日限量甜品和蛋糕,让消费者在味蕾获得满足感的同时,也为生活增添了一份仪式感。

郑州市第八届中小學生“简化少林拳”锦标赛举行

5月27日,郑州市第八届中小學生“简化少林拳”锦标赛暨中国武术段位制考评在郑州市体育馆举行。各区县(市)中小学校的73支代表队,共1173人参加。

比赛设个人项目91个小项、集体项目5个小项。

经过两个单元的角逐,共产生集体项目24个一等奖、36个二等奖;个人项目91个金牌。

“本次比赛吸引了1000多名中小學生参加,参赛规模再创新高,显示出我市多年来武术进校园工作成效。”赛事相关负责

人介绍说,本次比赛为传承中华优秀传统文化,推进郑州市“简化少林拳进课堂”活动的纵深发展奠定了基础。“简化少林拳进课堂”活动16年以来,初步达到了“体教结合、强身益智、品学兼优、相融并进”的效果。



第八届中小學生“简化少林拳”锦标赛,中小學生积极参与